Тестовая работа по теме: «Атмосфера»
6 класс

1. Атмосфера - это:
     1)  Водная оболочка Земли

2)  Каменная оболочка Земли

3)  Воздушная оболочка Земли

4)  Оболочка жизни

2.    Нижний слой атмосферы - это:
           1)  Термосфера

           2)  Тропосфера

           3)  Ионосфера

           4)  Стратосфера

3.    Мощность тропосферы на земном шаре:
           1)  От 0 до 20 км.

           2)  На экваторе до 19 км., на полюсах - до 8 км.

           3)  От 20 до 55 км. высоты

4.    Атмосфера на 78% состоит из газа:
1) Аргон

2) Кислород

3) Азот

4) Озон

5. Озон - газ, который образует экран, защищающий Землю от смертоносных, ультрафиолетовых излучений Солнца находится в слое атмосферы:
1) Тропосфера

2) Стратосфера

3) Ионосфера

4) Термосфера

6.    Какое, из перечисленных понятий, не относится к атмосфере?
1) Ионосфера

2) Астеносфера

3) Тропосфера

4) Стратосфера

7.     Какое утверждение об изменении температуры воздуха с высотой является верным:
1) Температура воздуха с высотой не меняется

2) Температура воздуха с высотой понижается - на каждые 1000 м. на 6 градусов

3) Температура воздуха с высотой повышается - на каждые 1000 м. на 6 градусов
8.    Самый влажный материк Земли:

1) Антарктида

2) Южная Америка

3) Северная Америка

4) Африка

9.    Самый засушливый материк Земли:
1) Австралия

2) Южная Америка

3) Евразия

4) Северная Америка

10.   Какое утверждение об атмосферном давлении является верным:
1) Атмосферное давление не изменяется
2) Атмосферное давление в тропосфере понижается на каждые 10, 5 метров на 1 мм.рт.ст.
3) Атмосферное давление в тропосфере повышается на каждые 10, 5 метров на 1 мм.рт.ст.
11.    Кислород - газ необходимый для дыхания всех живых организмов, в атмосфере составляет:

1) 21%

2) 78%

3) 1%

4) 55%

12.    Главный фактор нагревания поверхности Земли:

1) Характер подстилающей поверхности

2) Близость морей и океанов

3) Угол падения солнечных лучей

13.  Разность между самой высокой и самой низкой температурой за наблюдаемый период времени - это:
1) График хода температур

2) Астеносфера

3) Амплитуда колебания температур

4) Средняя температура воздуха

14.   min t воздуха Земли -89, 2 градуса зафиксирована на (в):
1) Станция Восток в Антарктиде

2) г. Оймякон в России

3) Северный полюс Земли

4) Южный полюс Земли
15.  Решите задачи:
1) Определите температуру воздуха на вершине горы, если известно, что у её подножия +200, а высота горы 6000 метров (6 км.). Запишите решение задачи и закономерность, которую вы использовали при ее решении.

2) Используя рисунок 1, определите:
    2.1. В какой из обозначенных точек атмосферное давление будет самым высоким?

    2.2. В какой из обозначенных точек атмосферное давление будет самым низким?

    2.3. В какой из обозначенных точек атмосферное давление будет равно нормальному значению?
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nyeckas pabora «Halmonenue 3a nsmenennem Temnepa-
eHHe CYTOK, Mecsila, roga»

JCHHE rPaQuKa H3MEHEHHUs TEMIIEPATYpPhl B TEUEHHE CYTOK.
YHAIHECs. MCTONB3YIOT JaHHBIE, KOTOPHIE ONpPENENSIOT II0
M. BeruepunBaercs cucrema koopmuHat: 1o BEPTUKAIN —
4, 10 TOPH3OHTaIM BPeMs CYyTOK. MaciuTab npon3BoibHEIiL.
BICHHE IpaiKa U3MEHEHHs TEMIIEPATYPHl B TEUCHHE CEeH-

STOM HCHONB3YETCA KaJleHaph IMOTOAbI, KOTOPEIA Beics
B CeHTAOpE. B MHOM CiTyuae MOXHO HCIONIB30BATH KaleHIa-
KOTOphIE HMEIOTCS B J060M KabHHETe reorpagum.

BaeTCA CHCTEMa KOOD/IMHAT: 110 BEPTHKA/IM — TEMIIEPATYpa,
Il — JIHM MeCsILa.

BIEHHE rPadrKa ro[0BOr0 X0 TEMIIEPATYPHL. Hcnons3yror-
yebumka I'. (tabu. 8, c. 113). PaGora Bemercs mo BapHaHTaM.
TIPOBECTH aHAIM3 M CONOCTAaBleHHE rpadHUKOB Ha puc. 86,

AKOKe IIOCTPOUTH rPa MK [0 UMEIOIHMCS TAHHbIM.,
BUIONIHEHHS PAGOTBI ClIe/IyeT CAENaTh BBHIBOZ O HAGIIONACMBIX
OCTAX M3MCHEHHs TEMIIEPATYDEI B TEUCHHME CYTOK, MECSLA U

CAatoTes. YauTenb GIarofapuT y4eHUKOB 3a paGory.

Ypok 42
ATmocdepHoe naBaeHne
0BATh NPEACTaBICHHE 00 aTMOCHEPHOM HABICHHMH M 3aKO-

.€ro u3MeHenus. Hayuurte BrlCUMTHIBATH aTMocdepHoe
U3MCHEHUEM BBICOTBI -

ue: =
-aHEPOMJI, Pa3HaTOYHBIA MaTepHal ¢ 3a1auamy.

Xon ypoka

IHOHHBIN MOMEHT

€ HOBOI'0 MaTepuaJia ‘

SHCKUH ydenbiit OBankenucta Toppuyermu B 1643 r. mso-
PHOOp, KOTOPBIH COCTOSI M3 CTEKIISHHOMN TpyOKH, 3amasH-
BEPXy M cocyna ¢ pTyThio. B crekmaunyio Tpy6ky Toppu-
HAJIM PTYTh, 3aTeM HepeBepHya ee. CHayana Kakoe-To Ko-

TBO PTYTH U3 TPYOKH BBLIIIIOCH, HO OTOM BBICOTA CTOIGHKA
HE MEHSJIACh.

BUIO B yHKTE A.
JICTIaCT NOSCHSIOIMI PUCYHOK Ha TOCKE.

Ypok 42, AmmocghepHoe dasneHue 185

YPOBEHb TPOMOChephl

YueHslit moaussIcs B T. B, ypoBeHs prytu B Tpy6ke omycrmics. B
To4ke C pTyTh Hayaya OAHUMATLCS 1O TPyOKe, B T. D OHA CHIIbHO
OIYCTHJIACh M BBUIMIIACE B COCY 1.

Kaxoit Bosuukaer Bompoc? (Houemy yposens pmymu e mpybke
MeHslemcs ¢ 8b1cOmoti?)

Kak orsetun Toppudenn? (Y4eHUKH BbIIBUTAIOT BEPCHN.)

Ecin yuenuxu He MOTYT [aTh BEpHOTO OTBETa, TO YUHTENb AaET MO/
CKasKy: BO31lyX mMeeT Bec. Eciin ydeHuKu U B 3TOM cityyae 3aTpyaHAIOT-
Cs1 OTBETHT, IIO/ICKa3KON OyJET CleyIolee NPEUIOKEHUE YIUTEIS:

O6paTute BHMMaHME HA TONIIMHY aTMOCHEPHI B STHX TOUKAX, a
BO3ZyX HMeeT Bec. (B mouke C cmonb 6030yxa 6onbuie, u on Oa-
6um Ha pmyme, u oHa noowumaemcs, a 6 m. JI cmonb 6030yxa
MeHbule 0asum Ha pnymy, U OHa 6bLIUEAENCA.)

lpaBunbHo, Tawke oreTmn u Toppuuemtn. Creqyer OTMETHTD,
4TO CTEK/IHHYI0 TPyOKy BEICOTOH 1 M OH pasmemmi Ha 1000 gac-
Tei. Uemy paBHa 1 yacts? (1 mm.)

Hoatomy armocthepHoe naBieHue u3MepsieTcs B MHIUIAMETpax
PTYTHOTO CTOJIOA.

PaccraBete cnefyromue naHHble (3aIHCHIBAIOTCS Ha znocke): 760
MM. pT. cT., 780 MM pT. cT., 740 MM pT. cT., 710 MM pT. cT. (4 —
760; B—740; C—780; 71— 710.)

[Ipounraiite B yueGuuke (I'.. § 38, c. 114, m. 2; K: § 40, n. 1,
c. 116) u oTBeThTE Ha BONPOC — KAKOE HABJICHHE HA3BIBAIOT HOp-
mansHbIM? (Ha ypoene mops na napannenu 45° npu memnepamype
6030yxa 0°C nopmanvheim 6ydem 760 mm pm. cm.)

Ha nocke 3anmcaHe! JaHHbIe, BhIGEpHTE M3 HMX IOBBLIIIEHHOE 1
IIOHIDKEHHOE [aBJICHUE W 3alMIIMTE HX B cxemy: 740, 730, 760,
730, 795.

l AtmochepHoe naBieHue ]

b

IMOHM>XXCHHOEC HOPpMaJIbHOC ITOBBINICHHOE

740, 730 760 780, 795

Hepm.le BO3AYyXOILIaBaTeIn 06Hapy>i<mm, 4TO IIpH NNOABEME BBEPX
CTaHOBHTCSI OYC€Hb TPYIHO ABILLATEH. To xe camoe IIPOUCXOJUT U




    2.4. На какой высоте по отношению к точке А находится точка В, если известно, что в точке А – атмосферное давление соответствует нормальному значению, а в точке В – 740 миллиметров ртутного столба. Запишите решение задачи.
